

第二十四届中国国际投资贸易洽谈会昨日闭幕

688个项目总投资达4889亿

海西晨报-厦门网融媒体记者
叶子申

昨日,以“投资链接世界”为主题的第二十四届中国国际投资贸易洽谈会在厦门闭幕。

这把“金钥匙”在金秋九月开启了一场全球投资盛宴,吸引了120个国家和地区、18个国际组织、1000多个境内外政府机构及工商企业团组、近8万名客商参展参会。据初步统计,688个项目在大会期间达成合作协议,计划总投资额达4889.2亿元。80多家境内外媒体、700多名记者赴会宣传报道,传递出扩大高水平对外开放强音。

服务高质量共建“一带一路”

记者从组委会获悉,本届投洽会首次举办全球发展合作展;首次设置中国对外投资合作专区,展示“中国投资”和“中国建设”的发展成就;设置“丝路海运”展示专区以及1万平方米的金砖国家新工业革命展区,为扩大国际投资合作提供新机遇、注入新动能。

服务高质量共建“一带一路”是投洽会不变的底色。今年,在120个参展参会的国家和地区中,共建“一带一路”国家约占八成。大会举办第七届“一带一路”高质量发展对接交流活动,重点推动绿色发展、数字经济、人工智能、新能源和金融等领域的国际合作。

打造“投资中国”标志性展会

国家商务部将“投资中国”这一国家层面的重要品牌与投洽会深度绑定,打造“投资中国”的标志性展会。据悉,本届投洽会在项目资本对接馆新增13000平方米的“投资中国”对接专区,共吸引了33家国际金融机构,来自英国、德国、瑞士、法国、美国、新加坡等国家和地区的超过100个优质中小企业和项目,以及14家国家级经开区参与。“下一个‘中国’还是中国。”摩根士丹利首席中国经济学家邢自强在接受记者采访中提到。施耐德电气、松下、ABB等参加投洽会的跨国公司代表纷纷表示,看好中国市场发展,将持续加

码投资中国。

搭建多元化的交流平台

“金融投资”元素是本届投洽会上一抹鲜明色彩。今年大会助推投资渠道向金融投资领域拓展,首次设立“投资中国——金融资本对接专区”,打造金融资本与产业对接的战略性平台。同期举办2024国际投资论坛主论坛及7场平行活动,围绕“扩大金融开放 服务实体经济”主题展开高端研讨、政策解读、产融对接等,搭建多元化的交流平台。

投洽会期间还发布了多项吸引外资和对外投资的相关权威报告,包括《2024世界投资报告(中文版)》《中国外资统计公报2024》《中国外商投资指引(2024版)》《中资企业国别发展报告2024》等权威投资报告,助力参会者更好地把握全球投资景气、市场脉动。此外,今年进一步优化升级的“云上投洽会”还推出了AI智能预对接撮合功能,发布各类投资项目3000多个。

相关新闻

厦航节油减排每年可节支近6亿

晨报讯(海西晨报-厦门网融媒体记者 杨清白)昨日,“绿色供应链和可持续发展高端论坛”在厦门召开。

论坛上,厦门航空传媒科技有限公司副总经理李霄霞介绍,航空公司是传统“排碳大户”,占全球碳排放的2%,一架飞机飞行1小时耗油约2.6吨。因此,减少航油消耗是厦航践行低碳的主要努力方向之一。厦航坚持引进最先进、最节油的飞机和发动机,提前退出高油耗的老旧机型。通过精细飞行计划、截弯取直、自主研发智慧燃油系统、节油飞行操作、飞机减重减阻使用等措施,每年厦航组织实施近百个重点任务,可节约油近10万吨,减少碳排放近

30万吨,节支近6亿元。

厦航新总部大厦将绿色建筑标准应用到工程的全生命周期,获LEED绿色建筑金级认证。厦门基地全部采用福清核电购入的清洁能源,节约电费142万元。

同时,厦航还致力于建设“云端·绿色客舱”,用100%可再生、可降解、韧性更强的天然竹浆制品替换一次性塑料制品,每年可减少机上约1600吨塑料制品的使用。厦航还将机上废弃的毛毯布料重新加工制作成了拖鞋和环保礼品袋,实现回收再利用。

2023年,厦航首创绿色账户,开通人数达41万,轻装出行减碳量近1800吨,入选《财富》2023年中国最佳设计榜。

下湖安商房一期交房

晨报讯(记者 柯小娇)9月10日,湖里区湖边水库东片区举行湖边御景D区(下湖安商房一期)交房仪式。湖边湾璟(下湖安商房二期)也将于近日举行交房仪式。

下湖安商房一期、二期位于仙岳路南侧,用地面积约9.23万平方米,总建筑面积约48.70万平方米,可供安置套数约3200套,涉及上湖、洪塘、下湖3个自然社征拆项目,共需返迁安置居民1230户。

小区内部总体规划采用中式传统园林手法,将石、林、池和盆栽融合运用,打造特色鲜明的住宅区,并合理配置多种功能性公共空间,为居民提供更多交流、互动的场所。小区还设有多巴胺色跑道、运动场,满足居民运动健身需求。

据悉,湖边水库东片区教育、商业、文化休闲、医疗等配套完善,毗邻下湖安商房的湖边水库东片区城市公园也在规划建设。

下湖安商房小区内有多巴胺色跑道和运动场。▶

厦门工学院成立
国际钢琴艺术交流中心

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,厦门工学院举办国际钢琴艺术交流中心成立典礼音乐会,众多国内外知名钢琴家为师生带来音乐盛宴。

音乐会邀请著名钢琴家、中国钢琴音乐评论第一人、中国首位钢琴博士生导师周铭孙教授,国际著名钢琴家、英国卡迪夫大学音乐学院院长肯尼斯·汉密尔顿,以及莫妮卡·哈内曼、叶孟儒、蔡崇力等钢琴艺

术家现场演奏,曲目包含舒伯特、肖邦、李斯特、贝多芬等的经典钢琴曲,以及殷承宗《黄河颂》《康定情歌》《彩云追月》等本土特色音乐。

据介绍,该中心聘任国内外知名钢琴家为顾问、特聘艺术家,将不定期举办音乐节、大师班、钢琴赛事等活动,全面提升学生的审美感知、艺术表现等素养,为厦门市打造“文化中心、艺术之城、音乐之岛”贡献力量。

“厦门少图杯”演讲比赛启动

晨报讯(记者 陈翠仙 见习记者 林舒凡)记者从厦门市少年儿童图书馆了解到,“厦门少图杯”少儿英语演讲比赛日前正式启动。比赛为孩子们提供探索厦门、展示风采、增强信心的平台。

比赛主题为“Discover Xiamen Now!(现在,探索厦门!)”,参赛选手可围绕闽南文

化、海洋文化、历史遗迹、现代发展、自然风光、非遗民俗、人文景观、特色活动、代表性人物等厦门文化和旅游资源进行演讲展示。比赛设置低幼组和小学中高组两个组别,每个组别分设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖6名,以及参与奖若干名。决赛预计于11月9日在厦门市少年儿童图书馆举行。

全国全民健身大赛(华东区)网球决赛在厦门开赛

130名网球健儿切磋球技

晨报讯(记者 许悦)昨日,第一届全国全民健身大赛(华东区)网球决赛在厦门鲸丽网球学院海沧校区开赛。

全国全民健身大赛是国家体育总局和中华全国体育总会主办的全国性群众体育赛事,每两年

一届,划分成华北、东北、华东等7个赛区,其核心目的是推动全民健身,增强人民体质。

本次比赛中,来自福建、上海、江苏、浙江、安徽、山东等地130名网球健儿,将在男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、

混合双打、混合团体等8个项目中展开较量,赛事持续到9月14日。

厦门鲸丽体育文化有限公司董事长陈荣丽介绍,这是福建省目前规模最大的全民健身网球大赛,希望通过此次比赛,以竞技带动全民健身蓬勃发展。